

12月23日晨8点47分,上海电台动感101《音乐早餐》节目正在直播。主持人晓君和小畅在播放音乐间隙,用上海话聊天逗听众。一名听众给节目热线发了一条短信:“求你们不要说上海话了,我讨厌你们上海人!”晓君在节目中语调认真地说:“……这位听众,请你以一种团成一个团的姿势,然后慢慢地比较圆润的方式,离开这座让你讨厌的城市,或者讨厌的人的周围。”

因为年轻的电台主持人在直播节目中回击听众的一句话,“团成一团,圆润离开”成了沪上论坛的热门词汇。

听众:求你们别再说上海话了 电台主持:请你“滚”出上海



晓君 全名阙晓君,1987年出生的他毕业于上海戏剧学院播音主持专业。由于外形俊朗,主持风格幽默,目前在沪上小有名气。

»网友反应

●赞成者

网友“大海浪”:没觉得这位主持人有何不妥,主持人也是吃五谷杂粮的,为何一定要让他忍气吞声?

●中立者:

网友“武松打狐”:主持人这样说话确实不对,不过作为听众,你不愿意听方言可以不听,干吗

要说讨厌上海人呢?各地电台都有方言节目,这是很正常的事情。这个听众对上海人也很不尊重。

●反对者:

网友“星尘”:请这位主持人“以一种团成一个团的姿势,然后慢慢地比较圆润的方式,离开这座城市”,不要给阿拉上海人丢人!

主持: 请“团成一团,圆润离开”

节目实录如下:

晓君:在我们节目过程当中,就有一位朋友啊,他非常友善地发来了一句话说,求你们不要说上海话了,我讨厌你们上海人。

……

呵呵呵,非常可爱的这么一个人啊。我就觉得,首先,请你以一种团成一个团的姿势,然后慢慢地比较圆润的方式,离开这座让你讨厌的城市,或者讨厌的人的周围。

小畅:其实呢我一直都不明白,他一边说讨厌,为什么一边还要待在这里。

晓君:其实我觉得这是很搞笑的一件事,你不可能说你跑到日本,对日本人说,请你们不要说日文,我讨厌你们日本人……作为都是中国人啊,何必不尊重人家的文化呢,这样的人相信跑到哪里都不会受人尊重的。

听众:

“这样说比带脏字还狠”

“团成一团,圆润离开”一语惊煞了申城数以万计的听众。当时正在开车收听动感101的张小姐就是其中一位,她说:“当时我有点被雷到了,反复想自己是不是听错了。”在肯定自己所听属实后,她有些气愤道:“一个主持人,哪怕不带脏字,这样说外地人,比带脏字还要狠。”

也有人对主持人表示支持,网友KOKI在电台论坛上发帖,称:“模子(方言,即‘牛人’)!说出了我们的心声,不尊重上海文化就要‘团团’。”也有网友在论坛上跟帖,“要来上海就要学做一个真正的新上海人,打从心底里爱上海,以上海为家,人乡随俗。”

晓君:

并未使用“不雅词汇”

无论支持还是反对,听众们

都担心,主持人会因“团团说”惹上麻烦。

24日,记者联系到主持人晓君,晓君回应说,至少到目前,他都未感受到来自领导和主管的压力。晓君坦言,做节目以来经常收到类似的短信留言,矛头直指上海文化。“以前我们都是置之不理的,但那天看了之后有点生气,就把它念了出来。”晓君解释说,“初衷就是质疑一小部分人,比如不喜欢你的人来你们家,谁也不会笑颜以对吧?!”

对于在直播中回击听众,晓君强调,自己并未使用“不雅的词汇”。在当天节目中,晓君和搭档解释,很多来上海的外地人都非常友好、善良,都是可爱的新上海人,而“不尊重(上海)文化”的仅是个别现象。

专家: 听者要宽容 说者要调整

对于这场风波,上海大学社会学系教授邓伟志认为,双方均有些“片面性,太冲动了”。

邓伟志强调,在多元社会中,区域歧视是常见但不应该的现象。“外地人要清楚上海人对城市的付出,上海人也要明白外地人给城市带来的贡献。”

对晓君的“团团说”,邓伟志称,面对极个别听众的“挑衅”,作为大众传媒掌握话语权的主持人要注意措辞,要体谅。

其实除了“挑衅”,专家也对节目提出了少说方言的建议。根据相关法规,除非得到行政管理部门批准使用方言,广播节目应以普通话为基本用语。对此,上海戏剧学院主持艺术专业吴洪林教授称,适当夹杂一些方言可以增加节目特色,“地方台节目允许一些方言,但如果比例超过一半,就是不允许的。”

对此次风波,吴洪林教授总结说:“听者要宽容,说者要调整。”

据《东方早报》

神奇手铐

有的用纸币就能捅开
有的连警察都打不开



消防人员用工具打开手铐

昆明市盗窃嫌疑人邢鲲近日在该市小南派出所身亡,警方召开新闻通报会称,邢鲲是用纸币捅开了手铐,然后用鞋带自缢身亡的。此事引起了网友广泛质疑。同样是被警察戴上了手铐,12月23日,茶陵县一名嫌疑人却无比郁闷,因为警察用了几个小时也没能把这副手铐打开,最后消防人员用了液压剪、绝缘剪、锯片等,花了10多分钟才解决这个难题。

12月23日上午10时30分左右,茶陵县公安局两位民警带着一名30多岁的男子来到茶陵县消防大队请求帮助。原来,这名男子是一名嫌疑人,警察将他抓获后,用手铐将他的左手腕牢牢铐住,到后来,民警用钥匙以及其他方法试图打开手铐,但花了几个小时都无法打开,只好将这名嫌疑人带到消防队,请求消防人员帮助解决问题。

获悉民警的来意后,消防人员着手开手铐,但发现这副手铐铐得比较紧,如果采取切割机等救援工具直接切割,很容易对嫌疑人造成伤害。于是,消防人员决定先利用液压剪对手铐固定,然后用绝缘剪、锯片对嫌疑人手上的锁环进行处理。通过10多分钟的努力,消防人员终于成功把手铐打开。

对于此事,有市民笑称这名嫌疑人比昆明盗窃嫌疑人邢鲲郁闷多了,“人民币还是‘坚挺’的,手铐捅不开,何不有请人民币?”据《潇湘晨报》

赵忠祥又涉违法广告

赵忠祥主持的“甲乙抗栓”“壮骨拔毒贴”两个违法药品广告在改版后仍在疯狂播出。继一个多月前披露了赵忠祥等名人“代言”电视购物违法广告之后,昨天,中国商业联合会媒体购物专业委员会进行第2次通报,对新发现的12个违法广告进行了点评。

在本次通报中,共有12个在电视频道及网络视频中播放的违法违规购物广告登上黑榜。包括:赵忠祥主持的药品“甲乙抗栓(麝香心脑通胶囊)”广告、药品“壮骨拔毒贴”广告,李扬主持的药品“溶栓脑通胶囊”广告,张毅主持的药品“苦保安”广告,以及药品“参茸珍宝片”、药品“舒筋健腰丸”、药品“桂龙药膏”、SP-In螺旋减肥贴、新药“口净圣贴”、台湾魔茶贴贴瘦+减肥霜、拜迪蕾娜·红酒木瓜靓汤。《王刚讲故事》节目,在辽宁鞍山电视台也成了药品“蠲痹酒”虚假违法广告园地。

据《北京青年报》

大二女生宿舍产子

12月23日,平安夜的前一天。当很多人为圣诞狂欢做着准备时,22岁的大二学生元元(化名)独自在宿舍里生下了孩子,她选择了遗弃骨肉。

派出所所长钱柏云上前一步,靠近那名男子,态度和蔼地劝说道:“放下刀,还来得及,你看现在这里有这么多警察。你不要再犯错了,想想你的家人,你不能一错再错了。”

在警方的一番劝说下,男子想了想,终于放下了手中的匕首,放开了胡师傅。

经初步审查,该男子姓潘,今年43岁,是建德人。他交代,自己说是因为最近赌博输了不少钱,被债主逼急了,才想到抢银行的。

据《青年时报》

男子头戴钢盔,眼戴墨镜,手持匕首,闯进银行

保安直到受伤,才醒悟这不是演习

“给我拿30万出来!”昨天上午,一名中年男子头戴着钢盔,眼戴墨镜,手持匕首,闯进了浙江杭州桐庐富春江镇一家银行想打劫。一开始,银行保安以为是演习,上前和男子扭打,直到手指被割伤,才醒悟过来:真的遇到打劫的了!

男子面部表情凶狠,在大厅对着工作人员大声叫嚣。不仅如此,他还右手拿刀,左手掐着保安的脖子。

民警赶到现场后,对男子进行了劝说。10多分钟后,男子才平静下来,放下刀束手就擒。

男子戴头盔闯进银行

胡师傅是这家银行的保安。

不知道是不是因为大家都忙着过圣诞节的关系,昨天上午10点半,大厅里一个储户也没有。这时,走进来一个壮实的男子。

男子打扮严实,头上戴着一顶摩托车头盔,眼上戴着一副墨镜,面无表情。

胡师傅站在取款台前一米左右的地方,男子看到他,就走

了过来。

“他突然掏出一把匕首,没等我反应过来,他就掐住了我的脖子。”胡师傅说。

“不准动!”男子一边对付胡师傅,一边冲着柜台内大声喊:“拿30万元出来,抢劫。”

胡师傅心里琢磨:不会是银行反抢劫演习吧?

受伤了才明白不是演习

有了这样的想法,胡师傅胆

子大了,他双手紧抓住男子握刀的右手,和他扭打起来。

没想到男子狠狠把刀一拉,胡师傅的左手食指受伤,出了血。

“金融机构演练每次都非常逼真,可是今天的情形明显不对啊,不仅动了刀,还弄伤了我。而且,对方掐着我脖子还用那么大的力气。”胡师傅说,他往银行门口看去,已经有很多人在围观了。

胡师傅越想越觉得不对劲,平时,演练到了这个时候,领导也应该出现来了吧。看样子,绝对不是模拟演练了,胡师傅明白过来了,这回是来真的了。男子是真的在抢劫!

他立即对着柜台内的营业员说:“快拿钱出来,他是真的要抢啊。”

这句话刚说完,本来情绪激动的男子一下子冷静下来了。

营业员很配合,开始整理钞

票,但却放慢了数钱的速度。

“30万元不是个小数目,整理出来需要一定时间,你别急。”胡师傅“安慰”男子。

赌博欠债,想到抢银行

10:37,接到报警后,派出所民警全副武装赶到了银行,把男子团团围住。

派出所所长钱柏云上前一步,靠近那名男子,态度和蔼地劝说道:“放下刀,还来得及,你看现在这里有这么多警察。你不要再犯错了,想想你的家人,你不能一错再错了。”

在警方的一番劝说下,男子想了想,终于放下了手中的匕首,放开了胡师傅。

经初步审查,该男子姓潘,今年43岁,是建德人。他交代,自己说是因为最近赌博输了不少钱,被债主逼急了,才想到抢银行的。

据《青年时报》

目前,警方仍在对事件进行调查。
据《西安晚报》